

安徽人的生活指南

# 市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽  
APP客户端



掌中安徽  
微信



星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



炒股经

## 戒尺销售火爆,背后是粗暴的家庭教育

郭元鹏

### 时评 ShiPing

戒尺,自古以来就是私塾先生的“管教神器”,对学生起着一定的震慑作用。近日记者发现,如今戒尺风靡网络,有淘宝店铺月销量竟有8455笔,俨然成了“网红”,很多家长纷纷跟风购买戒尺震慑熊孩子。针对该现象,有专家表示,家长要针对孩子的性格特点,采取适当教育方式和方法,不能一味跟风。(4月26日《金陵晚报》)

网络上销售的戒尺到底有多火爆?打开手机淘宝,输入“戒尺”二字,各种制作精良的戒尺就呈现于眼前。每条戒尺长约48厘米,上面刻着“三字经”“孙子兵法”“弟子规”等文字。目前销量排在第一位的网络店铺,月销量已有8455笔。

从购买戒尺的消费群体来看,也出现了很奇怪的事情。有的是为了自己教育孩子使用的,有的竟然是作为礼品购买,送给家庭有孩子的朋友的。我们可以传

承“三字经”“弟子规”“诫子书”中优秀的文化和传统,却真的没有必要在家庭教育中也使用戒尺。

随着时代的发展,随着认知的前行,眼下的家庭教育模式有了不错的改变,那种非打即骂的教育方式渐渐被抛弃了,家长开始知道与孩子交流了,开始知道言传身教了。不过,最近这几年随着“孩子打不得骂不得”的诉苦声越来越高,也让人们又开始探讨“棍棒出孝子”的陈旧理论了,也开始探讨“是不是该扮演严父的角色”了。

最近这几年,我们的教育部门开始重拾传统教育,开始重拾文化教育,已经远离校园的“三字经”“弟子规”进入到校园里。这其实是好事情,有些传统文化是深厚的,多些对传统文化的敬畏,是多赢的事情。

要知道,戒尺走进家庭教育则是没有现实意义的。这说明粗暴的家庭教育有“春风吹又生”的趋势。当我们的社会上,依然有部分家长对孩子的教育,对孩子的约束,使用的是“殴打神器”的时候,



孔圣人发怒 王恒/漫画

使用的是皮带、鞋底、藤条、衣服架的时候,当“网售戒尺”火爆的时候,我们不得不防范暴力家庭教育的“起死回生”。最好的家庭教育不是打骂,而是心灵沟通,言传身教。

火爆的“网售戒尺”也需要一把戒尺,不能谁想生产就生产,谁想销售就销售,谁想购买就购买,谁想使用就使用。孩子属于家庭,孩子也属于社会,孩子不是父母的附属品。

### 微 | 声音

#### 越忙越胖? 小心! 有种“新工伤”叫过劳肥

因为忙,乱吃早餐成虚胖;因为忙,久坐电脑大腿粗;因为忙,应酬多啤酒肚胀长……过劳肥,是一种最常见的工伤。

一项网络调查显示,工作3年左右是“过劳肥”高发期,超1/4的人体重较刚入职时增加5公斤。媒体从业者、IT工作者、医务工作者、律师,被评为最容易“过劳肥”的职业。你,被伤到了吗? @生命时报

#### 或因喜欢挖鼻孔 女子患上鼻结核

田女士家住湖南常德,平时喜欢用手挖鼻孔,总要挖到自己认为干净为止。两个月前,田女士发现鼻涕中有少量血丝,起初她以为上火了,吃了药仍没效果。后来,田女士来到湖南省胸科医院就诊,最终确诊为鼻结核。医生说,没有肺结核病史,多半是由于掏挖鼻孔造成的。

@潇湘晨报

### 非 | 常道

#### 许小年: “经济即将反弹”的观点对改革不利

近日在郑州举行的“2017年中国绿公司年会上,中欧国际工商学院经济学与金融学教授许小年以“供给侧效率的制度保障”为题进行演讲。

许小年说:宏观经济有所好转,有人就认为供给侧结构性改革已见成效,经济反弹在即。对于这样的观点,我认为是误解了中央对经济形势的研判,对改革不利。他说,看到去年下半年的一些局部的暂时好转,我个人的解读是,供给侧结构性改革已经取得一定成效,但还不足以使中国的经济走出“L型”。

### 时事 | 乱炖

#### “以克论净”也要看看背后的汗水

木须虫

日前,西安碑林区柏树林街道“以克论净”新保洁标准自查考核官正式上岗。25日,记者来到西安柏树林街道环卫所管辖的东羊市街道看到,现场考核官正在对道路进行抽检。经电子秤称重,抽查路面的杂物重量约为2克,符合新标准对二级道路的要求。(4月26日中国新闻网)

街道保洁,以单位面积内灰尘的重量作为标准,相对于定性式的表述,自然更客观也更科学。不定期抽检,三次不达标给予经济处罚,会对保洁的工作给予持续的压力,有效防止清扫不认真、保洁不及时问题的发生,无疑,用以作为管理的手段,既简便,也有效率。

不过,凡事有利也有弊,“以克论净”亦是如此。首先,“以克论净”标准是不是越高越好?对市容而言,标准越高自然越清洁,城市的品位会有质的变化,看起来很清爽,市民也会感觉很舒心,因此,标准苛刻一点,可能效果会更明显。当然,“以克论净”的标准,还应有可操作性,如果标准设计过高,由于受到街道本身条件及周边环境的影响,保洁人员无论再怎么努力也达不到标准,或者大部分人达不了标,则变得过于严苛。

其次,“以克论净”会不会增加保洁工人负担?答案是肯定的,毕竟路面保洁还属于传统的体力劳动,技术含量低,提高保洁程度,无非一是增加力度,清扫更仔细;二是增加频次,多清扫几次。保洁工人因此还需要经常加班,这也意味着,如果按照“以克论净”标准达标,则需要付出的劳动量更大,要流的汗水更多。

“以克论净”提高城市保洁水平固然值得鼓励,但不能建立在损害环卫工人权益的基础上。城市道路保洁水平低,保洁管理跟不上只是原因之一,更重要的是投入不足。路面保洁也不单单只是清扫的命题,还要加强城市管理,加大乱扔乱倒、环境扬尘等乱象的治理,向管理要洁净,而不能一味用工人的汗水来洗涤。

### 热点 | 冷评

#### 范雨素向我们证明了 文字是有力量的

苑广阔

“我的生命是一本不忍卒读的书,命运把我装订得极为拙劣”。很多人的朋友圈被《我是范雨素》一文刷屏。今年44岁,念完初一就辍学、如今在北京做育儿嫂的她没想到,她的自述《我是范雨素》,让众多网友感动落泪。(4月26日《南方都市报》)

当很多自媒体作者还在为了打造一篇10万+的爆款文章而绞尽脑汁的时候,一位连初中都没有上完的进城务工人员,却凭借一篇自传性质的文章《我是范雨素》一夜引爆朋友圈,阅读量轻轻松松就突破了10万+。而认真读完这篇“爆款文章”的网友,也分成了观点鲜明的两派:一派认为她的文字感情真挚、让人感动莫名;另外一派则认为她的文章就像是流水账,并没有什么文学技巧可言。

而在我看来,这两派的观点,恰恰证明了一个共同的道理,那就是范雨素用她的文章,单纯地证明了文字是有力量的。而所谓文字的技巧,文章的起承转合,那本来就是语言学家、文学家的事情,而范雨素既不是作家,也不是诗人,她就是一名喜欢文学、喜欢读书、喜欢写字的京城育儿嫂。所以我们不能以一个作家、一个诗人的标准去要求她,她的文字能够带给我们感动,能够让我们通过她的文字更好地认识我们所处的这个现实世界,这就够了。

4月23日是世界读书日,所以前几天微信朋友圈出现了一大批和读书有关的文字,大家从各个角度来探讨读书的意义,当然也有人说读书没有意义。而范雨素的故事同样也是在告诉我们关于读书的价值和意义在哪里,因为她正是一个喜欢读书的人,是一个自己省吃俭用,却可以给女儿从废品收购站买一千多斤书的人。

范雨素说,“活着就要做点和吃饭无关的事。”这和著名文学家巴金的“人不能只靠吃米活着”,完全就是一个意思,体现出来的正是人类对物质之外精神世界、精神生活的追求,这样的追求,我们每个人都应该有一点。